

## Tárgytematika / Course Description Büntetőjog 2.

L\_BT18

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: dr. Gurdon-Nagy Klára

Félév / Semester: 2023/24/1

Beszámolási forma /

Assesment: Vizsga

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/0

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 18/0/0

### OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A tantárgy alaptárgy, és államvizsgatárgy amely 4 féléven keresztül az órakeretnek megfelelő részletességgel megismerteti a hallgatókkal a büntetőjog alapelveit, elméletét, és a tételes jogi szabályozást. Az oktatás célja a leendő jogászok büntetőjogi gondolkodásra tanítása a gyakorlathoz közel álló példák bemutatásával, és a jövőben felmerülő jogesetek megoldására való készségek kialakításával. A tantárgy célja, hogy az egyetemről kikerülő jogászok megfelelő szintű hazai, illetve nemzetközi tudásanyaggal rendelkezzenek a tantárgy által oktatott ismeretek révén.

### TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

**2.11.**Jogkövetkezmények a büntetőjogban, a büntetőjogi szankció sajátosságai. Az alkotmányos büntetőjog követelményei a büntetési rendszerben. A büntetés jogalapja és célja. A büntetési rendszerek elméleti kérdései, a magyar büntetési rendszer jellemzői. A halálbüntetés elméleti kérdései. *Nogel Mónika*

**3.10.** Büntetések és intézkedések. Jogi személy büntetőjogi felelőssége.

A nemzetközi büntetőjog jelensége és helye a jogrendszerben, a nemzetközi büntetőjogi felelősségre vonás sajátos ismérvei. Az ún. európai büntetőjog mibenléte és az EU büntető-igazságszolgáltatása. *Nogel Mónika*

**3.17.** A büntetés kiszabása. A halmazati és összbüntetés. A büntetés enyhítése. A szabadságvesztés büntetés végrehajtásának felfüggesztése.

Az elítéléshez fűződő hátrányos jogkövetkezmények és a mentesítés. Az ismételt bűnelkövetés büntetőjogi következményei. A bünszervezeti elkövetés fogalma, büntetőjogi megítélése és szankciórendszerbeli következményei A fiatalkorúak büntetőjoga. **ZH (moodle teszt, 13.00 –**

**13.15)** *Nogel Mónika*

### SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

A büntetőjog című tantárgy tananyagát és egyben a vizsgaanyagát képezik a 2012. évi C. törvény indokolásával együtt, az előadásokon elhangzottak teljes egészükben, továbbá a kötelező tananyagként megjelölt tankönyv adott részei és a vonatkozó bírói gyakorlat. Az aláírás feltétele: az előadás keretében megírt MOODLE teszt és zh-dolgozat eredményessége (időpont 2023 március 17).

A pót-zárthelyi dolgozat megírására e g y alkalommal van lehetőség, a tárgyfelelőssel előre egyeztetett időpontban, jelenléti írásbeli teszt keretében. A pót-zárthelyi dolgozatot az írhat, aki a korábbi zárthelyi

dolgozatot is megírta, vagy indokolt mulasztását orvosi igazolással alátámasztotta. A zh-ról való egyéb okból kifolyó, indokolt távollét esetében a pótzh megírásának biztosítására méltányosságból is sor kerülhet – ebben a kérdésben a tantárgyfelelős dönt.

A zh, illetve a pót-zárthelyi dolgozatot 60 %-ot meghaladó pontszámmal lehet sikeresen teljesíteni. A pótzh sikertelensége, illetve az arról való távolmaradás automatikusan az aláírás megtagadását vonja maga után. A pótzh-ról való indokolt távollét igazolására és új időpont biztosítására méltányosságból sor kerülhet – ebben a kérdésben a tantárgyfelelős dönt.

A vizsga jelenléti írásbeli tesztvizsga. Osztályozás:

0-60 % elégtelen

61 – 75 % elégséges

76-85 % közepes

86-94 % jó

95 – 100% jeles

---

## **KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL**

### **Tankönyv:**

Belovics Ervin (et al.): Büntetőjog I. – Általános rész. HVG-ORAC Kiadó, Budapest, 2022

---

## **AJÁNLOTT IRODALOM / RECOMMENDED MATERIAL**